

# 河北经济日报

## HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》。

文章强调,过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

文章指出,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年

奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

文章指出,一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,创造了新民主主义革命的伟大成就,创造了社会主义革命和建设的伟大成就,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,

实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

文章指出,一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!

文章指出,以史为鉴,可以知兴替。我们要用历史映照现实、远观未来,从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而在

新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。以史为鉴、开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗,必须继续推进马克思主义中国化,必须坚持和发展中国特色社会主义,必须加快国防和军队现代化,必须不断推动构建人类命运共同体,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须加强中华儿女大团结,必须不断推进党的建设新的伟大工程。

文章号召全体中国共产党员,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

## 中共中央国务院印发意见 支持浦东新区高水平改革开放 打造社会主义现代化建设引领区

▶▶详见第三版

## 省委常委会召开扩大会议 认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十次会议上的重要讲话和中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议精神 王东峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者四建磊)7月15日上午,省委常委会召开扩大会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十次会议上的重要讲话精神和中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议精神,研究我省贯彻落实意见。会议还听取了全省防汛工作汇报,审议通过了《关于贯彻落实<中国共产党党徽党旗条例>的若干措施》《2021中国国际数字经济博览会总体方案》《河北省法治宣传教育领导小组关于在全省开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021—2025年)》《河北省土壤污染防治条例》《关于进一步加强公共卫生体系建设的实施意见》。省委书记王东峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议,审议通过一系列重要文件,研究了一系列重大问题,为我们做好工作提供了科学指南。全省上下要认真学习领会,不折不扣抓好贯彻落实。一要统筹推进构建新发展格局,全面提升种业自主创新能力。全面开展优质种源排查,强化关键核心技术攻关,积极推广应用优良品种,加快实现种业科技自立自强、种源自主可控,确保

粮食安全和重要农产品稳产保供。三要坚持绿色发展,全面优化生态环境。深入贯彻习近平生态文明思想,统筹山水林田湖草沙系统治理,严格落实碳达峰、碳中和目标任务,坚定不移治理大气、水、土壤污染,全面推进经济向生态友好、绿色低碳转型。四要巩固拓展制度创新成果,全面加强高水平对外开放。深入推进高水平制度型开放,深化重点领域制度创新,加快打造开放创新平台,有效扩大投资和对外贸易,加快建设具有国际影响力和竞争力的自贸区。(下转第二版)

## 鲜桃加工助增收

7月14日,工人在遵化市一家罐头加工企业车间加工鲜桃罐头。

近年来,唐山遵化市采取“果品生产企业+基地+农户”的生产经营模式发展果品加工业,使农民收获的果品得到及时收购、加工转化,提高果农的种植积极性,助农增收。

新华社发(刘满仓 摄)



## 回稳向好! 我国上半年GDP同比增12.7%

新华社北京7月15日电(记者魏玉坤 邹多为)“十四五”开局之年经济半年报亮相!国家统计局15日发布数据,初步核算,上半年国内生产总值532167亿元,按可比价格计算,同比增长12.7%;两年平均增长5.3%,比一季度加快0.3个百分点,经济发展呈现稳中加固、稳中向好态势。

国家统计局新闻发言人刘爱华在当天举行的国新办发布会上说,上半年国民经济持续稳定恢复,分季度看,一季度同比增长18.3%,两年平均增

长5.0%;二季度增长7.9%,两年平均增长5.5%。

生产需求继续回升。从生产来看,夏粮再获丰收,畜牧业生产稳定增长。上半年,全国规模以上工业增加值同比增长15.9%,两年平均增长7.0%,比一季度加快0.2个百分点;服务业增加值对经济增长贡献率达53%,比一季度提高2.1个百分点。

从需求来看,上半年,社会消费品零售总额211904亿元,同比增长23.0%,(下转第二版)



## 习近平将出席APEC领导人非正式会议

新华社北京7月15日电 外交部发言人华春莹15日宣布:应新西兰总理阿德恩邀请,国家主席习近平将于7月16日在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议。

本次会议由今年亚太经合组织东道主新西兰倡议召开,主题为“新冠肺炎疫情背景下亚太地区如何把握机遇,合作应对卫生危机,加速经济复苏,为未来发展打下更好基础”。

## 受中共中央和习近平总书记委托 中办、中央对外联络部发表公告

新华社北京7月15日电 中共中央办公厅、中共中央对外联络部15日发表公告,全文如下:

中共中央办公厅 中共中央对外联络部  
公告

在中国共产党成立100周年之际,许多国家政党、政府、议会、国际组织、民间团体及其领导人,驻华使节、友好人士以及旅居国外的华侨华人,香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞等,向中共中央、向中央领导人发来贺电贺函,表示热烈祝贺和良好祝愿。中共中央办公厅、中共中央对外联络部受中共中央和习近平总书记的委托,谨表示衷心的感谢。

2021年7月15日

## 深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 让党旗在全省改革发展稳定各条战线上高高飘扬

徐立全到会指导

本报讯(河北日报记者四建磊 吴韬)按照党中央要求和省委统一安排,7月15日下午,省委书记、省人大常委会主任王东峰以普通党员身份,参加省委办公厅一处党支部、综合处党支部党史学习教育专题组织生活会。他强调,要深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,扎实开展党史学习教育和“四史”宣传教育,紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,认真贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求,强化党性锤炼和政治教育,弘扬党的光荣传统和优良作风,加快建设经济强省、美丽河北,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。党史学习教育中央第一指导组组长徐立全到会指导。

会上,王东峰和两个党支部党员一同学习重温了习近平总书记“七一”重要讲话精神。省委办公厅一处和综合处党支部负责同志分别报告半年来党支部工作情况及开展党史学习教育情况。随后,党支部党员先后发言,严肃认真开展批评与自我批评。王东峰认真听取发言,深刻进行自我剖析,并对深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、推动党史学习教育走深走实提出明确要求,与大家共勉。

王东峰指出,习近平总书记“七一”重要讲话,高屋建瓴,总揽全局,思想深邃,博大精深,是一篇闪耀着马克思主义光辉的纲领性文献,具有重大的政治意义、理论意义、时代意义和实践意义。省委办公厅各级党组织和全体党员干部要坚持深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,结合开展党史学习教育和“四史”宣传教育,深刻领会党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,深刻领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,深刻领会我们党探索的宝贵经验,深刻领会以史为鉴、开创未来的“九个必须”重要要求,深刻领会和把握第二个百年奋斗目标,努力在学深悟透做实上下功夫、见成效,坚持听党话、感党恩、跟党走,始终不渝在新的征程上牢记初心使命,开创美好未来,坚定不移走好新时代赶考路。(下转第三版)